
 

 

Αθήνα, 16.6.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τoν κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Σε κατάσταση λειτουργικού κραχ οι Χειρουργικές Κλινικές του Γενικού Νοσοκομείου 

Ρόδου 

 

 Σε κατάσταση πλήρους αποδιοργάνωσης και οριακής λειτουργίας, που αγγίζει τα 

όρια της επικινδυνότητας, έχουν περιέλθει οι Χειρουργικές Κλινικές του Γενικού 

Νοσοκομείου Ρόδου. Πρόκειται για το μεγαλύτερο νοσηλευτικό ίδρυμα της Δωδεκανήσου, 

το οποίο καλείται να καλύψει τις ανάγκες των μόνιμων κατοίκων αλλά και εκατομμυρίων 

επισκεπτών κατά την τουριστική περίοδο.  Παρά τις επανειλημμένες και δραματικές 

προειδοποιήσεις των μάχιμων ιατρών, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας παραμένει 

απλός θεατής της συνεχιζόμενης αποψίλωσης της Χειρουργικής Υπηρεσίας. Η 

πραγματικότητα που βιώνει καθημερινά το ιατρικό προσωπικό είναι ζοφερή: 

 Τραγική υποστελέχωση: Οι οργανικές θέσεις παραμένουν κενές και οι ειδικοί 

χειρουργοί λιγοστεύουν απελπιστικά. 

 Μηδενικό ενδιαφέρον νέων γιατρών: Στο Νοσοκομείο Ρόδου δεν υπηρετεί πλέον 

ούτε ένας ειδικευόμενος χειρουργός, γεγονός που ναρκοθετεί το μέλλον του ιδρύματος. 

 Εργασιακή εξόντωση: Οι εναπομείναντες ιατροί εξαναγκάζονται σε εξαντλητικά και 

απάνθρωπα προγράμματα εφημεριών, εργαζόμενοι υπό συνθήκες ακραίας πίεσης και 

εργασιακού burnout (επαγγελματικής εξουθένωσης). 

 Η τακτική των αποσπασματικών παρεμβάσεων, των προσωρινών «μπαλωμάτων» και 

των μετακινήσεων προσωπικού έχει αποτύχει παταγωδώς. Η διατήρηση αυτής της 

κατάστασης δεν αποτελεί πλέον αστοχία, αλλά συνειδητή επιλογή εγκατάλειψης μιας 

κρίσιμης υγειονομικής δομής στη νησιωτική Ελλάδα, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο την ασφαλή 

εφημέρευση και την απρόσκοπτη χειρουργική κάλυψη των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

 1. Γιατί το Υπουργείο Υγείας, αν και γνωρίζει εδώ και χρόνια το πρόβλημα 

στελέχωσης του Γ.Ν. Ρόδου, αρνείται να δώσει μόνιμες και βιώσιμες λύσεις, 

περιοριζόμενο σε επικοινωνιακά ημίμετρα; 
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 2. Πώς διασφαλίζεται η ασφαλής λειτουργία των χειρουργείων και η υγεία των 

ασθενών, όταν οι κλινικές λειτουργούν πέρα από τα όρια των ανθρώπινων αντοχών και 

χωρίς την υποστήριξη ειδικευόμενων γιατρών; 

 3. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην άμεση ένταξη του Γ.Ν. Ρόδου στις άγονες 

περιοχές Τύπου Α’, θεσμοθετώντας παράλληλα ένα γενναίο πακέτο κινήτρων (ισχυρά 

μισθολογικά/υπηρεσιακά κίνητρα, εξασφάλιση δωρεάν στέγασης ή επιδόματος στέγασης, 

δωρεάν σίτιση) για την προσέλκυση ειδικών και ειδικευόμενων ιατρών; 

 4. Ποιό είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την άμεση προκήρυξη και 

κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων της Χειρουργικής Υπηρεσίας του 

νοσοκομείου; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Σπυρίδων Τσιρώνης 

Βουλευτής Αχαΐας  




